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De donde se tiene que:

—2/x + /322 + 4

2 —3x
B2 a-2yn (V3P +4) 4293 + 4+ (29n)’
23z (V322 +4)° + 22322 + 4 + (27)°

(V) ey’ |
(2 — 3z) (W)2 +2/x/3x2 + 4 + (2\3/5)2_

322 +4 — 8z
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3

(V322 +4)° + 292327 + 4+ (2¢/x)°

—2¢x + V322 + 4

Por lo que al racionalizar el numerador y simplificar la expresion

2—3x
se obtiene:
—(z —2) 2
- 3 - 5> con @ # 3"
(V322 +4)" + 22322 + 4+ (2¢/x)
*

Nota: Cuando se racionaliza una expresion, puede que la racionalizacion y sim-
plificacion de la misma produzca una expresion que a la vista parece ser mds
complicada que la expresion original, como las presentadas en los ejemplos 97 y
98. Sin embargo, recuerde que el objetivo de la racionalizacion no es que la expre-
ston resultante sea menos complicada, sino, eliminar de una parte de la expresion
lo no racional

Ejercicios 1.10

1. Para cada caso, escriba la expresion por la que se debe multiplicar para
racionalizar el denominador:

2z — 3 . (Ve+1)* -3¢z +1+9
) Vr+1+3 [ 2_33 '
(Vz+1)" =3¢z +1+9
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) 21 R/ v/ 2223y 22
v/ 8x2yz3 /223yt

2. Racionalice el denominador de las siguientes fracciones, y simplifique al
maximo la expresion resultante:

2) 4 — g2 R/ (x + 2)(x + 2¢4/z — 1)
x—2¢y/x—1 2—x '
2% — 2 )

b) Y T R/ Y x2 Y +:1:.
x — 2y\/x — 1> 202 — x
g 2= R/ —6v/2z +1— 10
5—3v2z + 1 '

—422 + 10z — 6
d R/ (2z — 3 +vx2 + 1z —1).
)2$—2\/$2+$—1 [ (2z=3)(@ z*+e—1)
3z% — 6y
_ R/ 3z — 34/2y.
e) P / 3z —34/2y
A 8 — 22 R/ (x — 2)(6x + 2¢/1 — 4x)
3z — 24/1 — 4z 2 — 9z '
923 — 1122 — 14z
R —2)(5 —3xv/2 — ).
8 s / a(z = 2)(5 — 3av2T—2)
) —2b + 4 R/ 204/3 — 44/b% — 1
b3 + 202 — 1 b+ 2 '
5—4dx
) ————— R/ —2+/x +1—3.
) ovETT—3 [ e
—2x% + 8

J) e r2 V=1 R/ 224/3 — 44/22 — 1.

3. Racionalice el denominador de las siguientes fracciones, y simplifique al
maximo la expresién resultante:
et I R/ —(z+5) ((\3/x+3)2+2«3/:6+3+4>
2— x+3 '
10 2
R/ (V2)" —2v/2+4.
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a—1

a— v2a% —2a + 1
R/

a)
b)

c)

d)

(\3/2(12 — 2a + 1)2 + av/2a2 — 2a + 1 + a?

a2 —a+1
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